
HALKİiARIH EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUP BAŞKANLIĞI

'Sayı: ,CY:
. 13334Tarih

Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasamn

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide “Malatya’da Risale-i Nur sohbetine katıldıkları gerekçesiyle

tutuklanan kadınların gözaltında başörtülerinin çıkarıldığım ve namaz kılmalarma izin

verilmediği” ifadeleri yer almıştır.

Bu bağlamda;

1. Risale-i Nur sohbetine katıldıkları gerekçesiyle tutuklanan kadmlann gözaltında

başörtülerinin çıkarıldığım ve namaz kılmalarına izin verilmediği iddiaları doğru

mudur? Gözaltında bulunan kişilerin dini inançlarına uygun olarak ibadet etmelerine

izin verilmemesi ve başörtülerinin zorla çıkarılması hukuka uygun mudur?

2. Malatya’da önceki gün biri erkek 7 kişi, sosyal medya üzerinden Risale-i Nur sohbetine

katıldıklan gerekçesiyle tutuklandığı iddialan doğru mudur?;

3. Bu kişilerin hangi somut delillere dayanarak tutuklandığı vejbu tutuklamalann hukuki
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dayanağı nedir?

4. Başörtülerinin çıkanidığmı ve ne namaz için ne de avukat .görüşünde başörtülerinin

kendilerine verilmediğini iddialan doğru mudur? İddialar doğruysa bu tür muamelelerin

hukuk sisteminde yeri var mıdır? Gözaltı sürecinde bu tür ihlallerin yaşanmaması için

hangi önlemler alınmaktadır? Söz konusu persone soruşturma açılmış mıdır?
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5. Gözaltında bulunan kadınlarm bu tür muameleler sonucunda travma yaşadıkları

belirtilmiştir. Gözaltında bulunan kişilerin psikolojik ve fiziksel sağlığının korunması

için hangi tedbirler alınmaktadır? Bu tür olayların tekrar yaşanmaması için ne gibi

önlemler alınacaktır?

6. Yaşanan bu olaylarla ilgili olarak Malatya Valiliği ve Adalet Bakanlığı'ndan herhangi

bir soruşturma açılmış mıdır? Bu konudaki resmi görüş nedir? Kamuoyunu

bilgilendirmek adma detaylı bir açıklama yapılması planlanmakta mıdır?


